



# СПАСАТЕЛЬ БЕЛОГОРЬЯ

Помогать людям – наше призвание! Служба 101

2019

8

июля

№ 2 (47)

Издается с 1 декабря

2007 года

## В БЕЛГОРОДЕ ОТМЕТИЛИ 370-ЛЕТИЕ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ РОССИИ



30 апреля свой профессиональный праздник отмечает одна из самых жизненно необходимых служб экстренного реагирования – пожарная охрана.

Она относится к числу старейших государственных служб в России. Издревле пожары на Руси были одним из самых тяжелых бедствий, а потому тушили их всем миром. Однако уже к 15-му веку стали появляться указы московских князей о противопожарной безопасности. 30 апреля 1649 г. на Руси был издан документ, заложивший основы профессиональной пожарной охраны, – «Наказ о градском благочинии». Иными словами, это был указ о создании первой российской противопожарной службы. 30 апреля 2019 года пожарной охране России исполнилось 370 лет.

Ежедневно в центральный пункт пожарной связи Белгородской области поступают десятки сигналов о возгорании. Но столь сокрушительного урона, как в былые времена, огонь больше не

наносит. А самые юные гости выставки смогли почувствовать себя настоящими героями, примерив экипировку пожарного и очувствившись в кабине пожарного автомобиля.

Еще одним приятным подарком для гостей выставки стала развернутая сотрудниками Главного управления МЧС России по Белгородской области полевая кухня. Жителей города угощали ароматной, приготовленной на дровах солдатской кашей и горячим чаем. Отведать угощения могли все желающие. Такой подарок пришелся белгородцам по душе: они с удовольствием пробовали приготовленные на полевой кухне сладкий чай и вкусную кашу.

Продолжилось празднование 370-летия пожарной охраны России в поселке Октябрьский Белгородского района, где в день юбилея противопожарной службы состоялось знаковое событие в области обеспечения безопасности населения – торжественное открытие нового здания

мещени одного из заводов поселка и не соответствовало тем требованиям, которые сегодня предъявляются к подобным объектам. Новое же здание, на строительство которого из областного бюджета было выделено порядка 7 миллионов рублей, позволит более качественно и оперативно реагировать на происшествия и тем самым повысить безопасность жителей района.

Пожарно-спасательная часть будет обеспечивать защиту от огня жилого сектора 7 сельских поселений и поселка городского типа Октябрьский, а также находящихся на их территории объектов культуры, образования, здравоохранения, торговых центров. Кроме того, пожарно-спасательная часть обеспечивает прикрытие федеральной автомобильной дороги М-2 «Крым».

Как отметил начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Петрович Потапов, строительство нового здания пожарно-спасательной части – важный шаг к обеспечению безопасности жителей района и повышению эффективности работы пожарных. «Открытие нового здания пожарно-спасательной части – это не рядовое событие, это весомый вклад в дело обеспечения безопасности наших граждан. Ведь создание благоприятных условий для несения службы способствует успешному выполнению задач, которые стоят перед сотрудниками МЧС. Особенно символично, что новое депо мы открываем в профессиональный праздник огнеборцев. От всей души поздравляю со столь значимой датой и желаю сотрудникам части тот уют и комфорт, который для них создан, – беречь и развивать».

Торжественное открытие началось с построения личного состава подразделения у фасада здания и разрезания традиционной красной ленты. После этого начальнику пожарно-спасательной части был вручен символический ключ от нового благоустроенного депо. Присутствующие отметили, что теперь пожарно-спасательная часть полностью соответствует современным стандартам, обеспечивает комфортное размещение личного состава, необходимые условия для содержания и обслуживания пожарно-спасательной техники.

К новоселью на церемонии открытия огнеборцам вручили и современный автомобиль – автоцистерну АЦ-5,5-40, предназначенную для тушения пожаров в населенных пунктах, на промышленных предприятиях, в сельской местности и других объектах. Также в ходе церемонии открытия нового здания части в торжественной обстановке лучшим сотрудникам подразделения были вручены медали, почетные грамоты и благодарности.

В день 370-летия пожарной охраны России состоялось еще одно знаменательное событие – открытие и освящение часовни в честь иконы Божьей Матери «Неопалимая купина», расположенной на территории Главного управления МЧС России по Белгородской области. На торжественной церемонии присутствовали митрополит Белгородский и Старооскольский Владыка Иоанн, начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Петрович Потапов, председатель Белгородского регионального отделения Всероссийского добровольного пожарного общества Валентина Тимофеевна Минникова, а также пожарные, спасатели, члены их семей и ветераны пожарной охраны.

Чин освящения закладного камня в основание часовни состоялся менее года назад – в ноябре 2018. Тогда по решению коллектива Главного управления и благословению митрополита Белгородского и Старооскольского Владыки Иоанна было принято решение о строительстве. Спустя несколько месяцев на территории спасательного ведомства в уютном сквере была воздвигнута часовня. Ее строительство велось исключительно на добровольные пожертвования сотрудников Главного управления, членов их семей, а также всех неравнодушных граждан и организаций.

Стоит отметить, что строительство часовни в честь иконы Божьей Матери «Неопалимая Купина» не случайно, ведь российские пожарные считают эту икону

Сергей Петрович Потапов подписали акт передачи часовни Русской Православной Церкви.

Пока часовня будет открыта в дни церковных праздников. Сюда можно прийти, чтобы вспомнить погибших при исполнении служебного долга и помолиться за здоровье всех, кто борется с огненной стихией.

Затем праздничные мероприятия, посвященные 370-летию пожарной охраны России, продолжились торжественным собранием и концертом в Белгородской государственной филармонии.

Со словами поздравления к огнеборцам обратились секретарь Совета безопасности Белгородской области Олег Викторович Мантулин, заместитель председателя Белгородской областной



своей покровительницей и заступницей. Образ Божьей Матери «Неопалимая Купина» – одна из самых известных чудотворных икон в России, перед которой всегда молились о защите от стихийных бедствий и пожаров.

Хочется выразить надежду, что воздвигнутая часовня станет одним из самых значимых мест для белгородских огнеборцев. Ведь для пожарных и спасателей, ежедневно сражающихся со стихией, бедой и опасностью, спасая жизни людей, очень важно ощущать духовную поддержку, осознавать, что Господь помогает. Это облегчает тяготы службы, укрепляет веру в собственные силы и дает духовную поддержку, а с ней в бой со стихией идти намного легче, – подчеркнул начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Потапов.

По завершении чина освящения часовни в честь иконы Божьей Матери «Неопалимая купина» митрополит Белгородский и Старооскольский Владыка Иоанн и начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области

Думы Сергей Александрович Литвинов, а также начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области генерал-майор внутренней службы Сергей Петрович Потапов.

Все выступающие отметили важность и благородство профессии огнеборцев, которые каждый день совершают героические поступки, хладнокровно и уверенно шагая в огонь.

Традиционно в праздничный день пожарным, отличившимся при исполнении служебного долга, были вручены награды от имени губернатора Белгородской области, областной Думы, а также ведомственные награды МЧС России.

В ходе торжественного мероприятия гостям и сотрудникам ведомства продемонстрировали фильм, рассказывающий об этапах становления и развития белгородской пожарной охраны. После официальной части всех ожидал праздничный концерт – огнеборцев поздравили танцевальные и музыкальные коллективы области.

Заместитель начальника ОИОД Наталья Гончаренко



наносит. В первую очередь благодаря работе пожарных, для которых шагнуть в ревущее пламя и спасти человека – ежедневная работа.

В свой профессиональный юбилей белгородские огнеборцы постарались создать праздничное настроение всем жителям областного центра. С самого утра в парке Победы развернулась выставка пожарно-спасательной техники. Ее посетители смогли познакомиться со всеми видами спецмашин, которые находятся на вооружении Главного управления МЧС России по Белгородской области: вниманию горожан предстали автоцистерны, пожарно-спасательные автомобили, автолестницы и др. Пришедшие не только рассмотрели автомобили, но и в подробностях узнали, как сотрудники МЧС с их помощью справляются с различными чрезвычай-

пожарно-спасательной части № 29. Теперь обеспечивать защиту южной части района от пожаров и различных чрезвычайных происшествий будет современное подразделение, оснащенное всем необходимым оборудованием и техникой.

В церемонии открытия нового здания приняли участие Секретарь Совета безопасности области Олег Викторович Мантулин, начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Петрович Потапов, заместитель главы администрации Белгородского района Руслан Викторович Терещенко, глава администрации городского поселения «Поселок Октябрьский» Александр Алексеевич Дукмас, сотрудники пожарно-спасательной части, ветераны пожарной охраны и жители поселка Октябрьский.

Еще недавно пожарное депо располагалось в приспособленном по-



## ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ И ЛИКВИДАЦИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ И ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ



В регионе состоялось заседание Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в Белгородской области. Заседание комиссии проходило в режиме видеоконференции-связи под руководством секретаря Совета безопасности Белгородской области Мантулина Олега Викторовича. В совещании приняли участие представители Главного управления МЧС России по Белгород-

ской области, управления лесного и охотничьего хозяйства Белгородской области, департамента образования области, департамента здравоохранения и социальной защиты населения и других ведомств.

Основными темами для обсуждения стали вопросы выполнения мероприятий по обеспечению пожарной безопасности на территории области в летний пожароопасный период, а также подготовке объектов

социальной сферы, летнего отдыха, потенциально опасных объектов к пожароопасному периоду 2019 года. Кроме того, комиссия рассмотрела вопрос обеспечения безопасности людей на водных объектах области в период навигации и купального сезона в текущем году.

В ходе заседания было акцентировано внимание на проведение превентивных мероприятий, направленных на минимизацию последствий при возникновении возможных чрезвычайных ситуаций в период пожароопасного и купального сезонов.

По итогам заседания комиссией были предложены рекомендации руководителям органов исполнительной власти Белгородской области, главам муниципальных образований приложить максимальные усилия и выполнить все необходимые мероприятия, направленные на защиту населения и территорий от возможных происшествий.

Начальник ОИОД  
Марина Антонова

## СОТРУДНИКИ МЧС РОССИИ УСТАНАВЛИВАЮТ ПОЖАРНЫЕ ИЗВЕЩАТЕЛИ В ДОМАХ БЕЛГОРОДЦЕВ

В Белгородской области сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области совместно с представителями муниципалитетов продолжают работу по установке автономных пожарных извещателей. Прежде всего пожарные извещатели устанавливаются в домах и квартирах, в которых проживают многодетные и малообеспеченные семьи. Дети, как правило, очень подвижны, любознательны, а если остаются без присмотра взрослых, могут и пошалить, в том числе и с пожароопасными предметами (спичками, зажигалками), а в силу возраста многие из них обнаружить вовремя опасность не могут, поэтому автономные пожарные извещатели для многодетных семей становятся незаменимыми помощниками. Профилактическая операция «Дети» проходит уже не в первый раз. Автономные пожарные извещатели чувствительны даже к незначительному

задымлению в помещении, а в случае возгорания и задымления помещения датчик подаёт достаточно громкий и пронзительный тревожный сигнал. Сотрудники МЧС считают, что практика внедрения извещателей должна существенно сократить количество пожаров и гибель на них людей. Стоит отметить, что работа по установке автономных дымовых извещателей проходит на бесплательной основе.

Всего за два года в Белгородской области в рамках профилактической операции «Дети» установлено порядка 2000 приборов. Инспекторы



государственного пожарного надзора отмечают, что такие меры в обеспечении пожарной безопасности имеют положительные результаты: в домах, где установлены пожарные извещатели, гибель и травмирование людей не допущены.

Начальник ОИОД  
Марина Антонова

## ПОДВЕЛИ ИТОГИ ЗА 1 КВАРТАЛ 2019 ГОДА

Об остановке с пожарами и их последствиями говорили на пресс-конференции прошедшей в Главном управлении МЧС России по Белгородской области 23 апреля 2019 года. На вопросы журналистов отвечал заместитель начальника Главного управления – начальник управления надзорной деятельности и профилактической работы Гусев Алексей Анатольевич.

Как было отмечено в ходе встречи с журналистами, за 3 месяца текущего года на территории Белгородской области зарегистрировано 416 пожаров, в которых погибло 23 человека и было травмировано 6 человек. Прямой материальный ущерб от пожаров составил более 22 миллионов рублей. Наибольшее количество пожаров произошло в жилом секторе – 238, при которых погибло 23 человека, получили травмы 5 человек. Основными причинами возникновения пожаров стало нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования и неосторожное обращение с огнём.

Кроме того, необходимо обратить внимание на то, что в период отопительного сезона возросло количество пожаров произошедших по причине нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации печей и теплогенерирующих приборов, в 2019 году произошло 45 пожаров при которых погибло 3 человека. Нельзя исключать и такую причину пожара, как поджог, в 1 квартале текущего года зарегистрирован 31 случай.



Отдельно Алексей Анатольевич остановился на обстановке с природными пожарами. Он отметил, что с 2012 года в Белгородской области не допущено ни одного лесного пожара. Таких результатов в регионе добились благодаря космическому мониторингу, системе видеонаблюдения, реконструкции лесных дорог и устройству противопожарных минерализованных полос. Но главным способом борьбы с лесными пожарами остается работа с населением, направленная на разъяснение правил пожарной безопасности, правил нахождения в лесах, о запрете разведения костров и т.д., а также воздушное и наземное патрулирование.

Каждую весну наша область встречается с большой проблемой – палами прошлогодней сухой травы, камыша и мусора. Традиционно в весенний период прогнозируется увеличение количества неконтролируемых сельскохозяйственных палов, сжигания мусора, сухоты, разведение костров, что обусловлено увеличением количества дачников, выездом населения в места массового отдыха, пикниковые зоны.

Так, в начале пожароопасного сезона текущего года в период с 12 марта по 22 апреля поступило более 390 сообщений о загораниях сухой травы, камыша и мусора на территории области. По состоянию на 22 апреля текущего года составлено более 450 административных материалов на должностных лиц и граждан за нарушения требований пожарной безопасности, повлекшие возникновения загораний сухой растительности, на общую сумму более 150 тысяч рублей. В настоящее время работа управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления по выявлению, предупреждению и пресечению палов и загораний значительно активизирована. Сотрудники Главного управления работают в усиленном режиме, в том числе проводят патрулирование в вечернее время, когда жители наиболее активно сжигают растительные остатки.

Начальник ОИОД  
Марина Антонова

## БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ УЧАСТВОВАЛА В КРУПНОМАСШТАБНОМ УЧЕНИИ ПО РЕАГИРОВАНИЮ НА СЕЗОННЫЕ РИСКИ ПРИРОДНОГО И ТЕХНОГЕННОГО ХАРАКТЕРА



В период с 16 по 18 апреля Белгородская область приняла участие в командно-штабном учении, проводимом под руководством МЧС России. В ходе командно-штабного учения отработывались действия органов управления и сил единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций по решению вопросов ликвидации чрезвычайных ситуаций, возникающих в результате природных пожаров, защиты населенных пунктов, объектов экономики и социальной инфраструктуры от лесных пожаров, а также безаварийного пропуска весеннего половодья. Основная цель учений – повышение уровня защищенности населения от сезонных опасностей и угроз природного и техногенного характера. По легенде учений, белгородским спасателям и органам управления предстояло реагировать на ЧС с учётом сезонных рисков, наиболее часто встречающихся на территории нашего региона, таких как паводок и природные пожары.

На первом этапе учения подразделение МЧС России и территориальная подсистема РСЧС отработывали порядок приведения в различные степени готовности, сбор личного состава и проверку состояния техники, уточняли планы оперативного реагиро-

вания и вопросы организации управления.

17 апреля согласно поступившей вводной отработывались действия по ликвидации последствий подъема уровня воды в реке Оскол, что привело к подтоплению жилых домов в селе Ниновка и в городе Новый Оскол. Сотрудники МЧС незамедлительно приступили к ликвидации последствий «подтопления» и проведению аварийно-восстановительных работ. Всего в учениях было задействовано 626 человек и

временного размещения. На месте практических действий присутствовали члены КЧС и ОПБ Администрации Белгородской области.

Еще один сезонный риск – природные пожары. 18 апреля по второй вводной отработывались действия при возникновении низового лесного пожара, переходе его в верховой и приближении фронта пожара к населенным пунктам и социально-значимым объектам.

В рамках учений были отработаны практические действия аэромобильной группировки Главного управления, развернут городок жизнеобеспечения, организована работа подвижного пункта управления.

В рамках учения отработывалось межведомственное взаимодействие, уточнялись планы по срокам и объемам привлекаемых в случае чрезвычайной ситуации сил и средств, а также по созданным резервам финансовых и материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций. Командно-штабное учение МЧС России относится к категории



161 единица техники, в том числе от МЧС России 438 человек и 89 единиц техники, развернут межведомственный штаб. Отработывались способы эвакуации населения из подтопленных домов в пункты

превентивных мероприятий, направленных на снижение рисков возникновения ЧС и уменьшение количества людей, пострадавших в них.

Начальник ОИОД  
Марина Антонова

## СОТРУДНИКИ МЧС ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ПАРАДЕ ПОБЕДЫ



9 мая в городе Белгороде состоялся парад, посвященный празднованию Дня Победы, в котором приняли участие и сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области.

9 мая – День Победы в Великой Отечественной войне, день слез и радости, гордости и воспоминаний. В этот день повсеместно проходят Парады Победы, церемонии возложения цветов и венков к памятникам героев той страшной войны, проходят мероприятия по чествованию ветеранов.

В Белгороде – городе Воинской славы и Первого салюта – состоялся парад и праздничное шествие, посвященное 74-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. На главной

площади города под торжественные звуки оркестра маршировали сотрудники силовых ведомств, военнослужащие, курсанты и кадеты.

В этом году по традиции торжественным маршем прошла

и парадная «коробка» Главного управления МЧС России по Белгородской области – в строю спасатели и пожарные, на счету которых десятки спасенных человеческих жизней, специалисты, которые принимали участие в ликвидации различных чрезвычайных ситуаций и происшествий.

Более 50 сотрудников Главного управления МЧС России по Белгородской области приняли участие в Параде Победы. Кроме того, спасатели и пожарные вместе со своими родными приняли участие в ежегодной Всероссийской акции «Бессмертный полк» – они прошли по улицам городов, чтобы отдать дань памяти своим близким, участвовавшим в Великой Отечественной войне.

Заместитель начальника ОИОД  
Наталья Гончаренко



## В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ОПРЕДЕЛИЛИ ЛУЧШИХ В ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНОМ СПОРТЕ



В областном центре на стадионе Главного управления МЧС России по Белгородской области в год 370-летия пожарной охраны России прошли областные соревнования по пожарно-спасательному спорту.

На торжественном открытии участников соревнований приветствовали заместитель начальника управления организации пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ Главного управления МЧС России по Белгородской области Евгений Ковальных, родственники Николая Кузьмича Тарасова, имя которого носит стадион Главного управления, председатель Совета ветеранов Главного управления МЧС России по Белгородской области Валерий Кротов, ветераны пожарно-прикладного спорта Белгородской области. Гости отметили значимость проводимого мероприятия и пожелали участникам честной борьбы.

Пожарно-спасательный спорт в России зародился в 1937 году,

не утратил он свою популярность и сегодня. Пожарно-спасательный спорт считается абсолютно профессиональным видом спорта, здесь каждый из видов многоборья связан с выполнением упражнений, содержащих реальные элементы боевой подготовки пожарных и спасателей.

После торжественного открытия спортсмены отправились на первый этап – «штормовать» учебную башню: им необходимо было подняться по штормовой лестнице в окно 4-го этажа

На втором этапе пожарные преодолевали стометровую полосу с препятствиями. В этой дисциплине от спортсменов требовалась полная концентрация сил и внимания, ведь во время «стометровки» участнику соревнований нужно было преодолеть 2-метровый забор, затем с пожарными рукавами пробежать по буму и проложить рукавную линию.

Заключительный этап соревнований – прохождение пожар-

ной эстафеты, которая состоит из четырех этапов. На первом этапе участник команды поднимается на крышу тренировочного домика при помощи лестницы-палки, на втором этапе следующий участник преодолевает забор высотой в два метра. На третьем этапе, подхватив рукава и пробежав по буму, спортсмен присоединяет рукава к разветвленно, прокладывает рукавную линию. Финальный четвертый этап оканчивается зрелищным действием – участник с помощью огнетушителя тушит горящую в противне жидкость. По итогам соревнований были определены лучшие команды.

Среди федеральных пожарно-спасательных частей штатной численностью более 20 человек победителем соревнований стала команда специализированной пожарно-спасательной части.

Среди пожарно-спасательных частей федеральной противопожарной службы области штатной численностью менее 20 человек победу завоевала команда пожарно-спасательной части № 29 поселка Октябрьский. А среди пожарно-спасательных частей противопожарной службы области на первой ступени пьедестала оказалась команда пожарно-спасательной части № 58 села Матрёно-Гезово.

Все победители и призеры соревнований были награждены медалями, кубками и ценными призами.

Заместитель начальника ОИОД Наталья Гончаренко

## ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТСКИХ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ ЛАГЕРЕЙ – НА КОНТРОЛЕ СОТРУДНИКОВ МЧС

В преддверии летнего сезона в Белгородской области прошли традиционные приемки детских оздоровительных лагерей инспекторами Управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Белгородской области.

Так, инспекторы отдела надзорной деятельности и профилак-

тической работы города Белгорода оценили готовность с точки зрения пожарной безопасности детских оздоровительных лагерей «Сокол», «Юность» и «Сосновый бор».

Лагерь расположен в лесном массиве среди хвойных деревьев. Перед открытием смены инспекторы проверили состояние путей эвакуации и эвакуационных

выходов, средства оповещения в случае пожара и первичные средства пожаротушения. Да и как иначе? Ведь наличие и исправность систем автоматической пожарной сигнализации обязательны: это не только своевременное обнаружение и оповещение о пожаре, но и залог успешной эвакуации. Кроме того, инспекторы проверили работу мотопомпы, провели инструктаж с персоналом лагеря.

Все требования здесь были выполнены, а это значит, что оздоровительные учреждения могут принимать отдыхающих.

Стоит отметить, что обеспечение пожарной безопасности объектов летнего отдыха и оздоровления детей является приоритетным и находится на особом контроле Главного управления МЧС России по Белгородской области.

Заместитель начальника ОИОД Наталья Гончаренко



## ЖЁСТКИЙ КОНТРОЛЬ ЗА ПАЛОМ СУХОЙ ТРАВЫ



3 000 рублей, на должностных лиц от 6 000 до 15 000 рублей, на юридических лиц от 150 до 200 тысяч рублей.

Многие жители сжигают мусор и сухую траву, не задумываясь о последствиях. Они считают, что в любом случае справятся с опасной ситуацией. Но достаточно резкого порыва ветра, и в условиях сухой погоды огонь начнет моментально распространяться и остановить его будет очень трудно, – отмечает начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы Белгородского района Николай Чернов.

Проводя постоянную профилактическую работу, инспекторы Главного управления МЧС России по Белгородской области надеются, что люди все же задумаются о собственной жизни, безопасности и сохранности имущества. Ведь количество весенних пожаров можно значительно снизить – достаточно только немного подмести, прежде чем сжечь мусор или бросить зажженную спичку в сухую траву.

Заместитель начальника ОИОД Наталья Гончаренко

Каждый год, как только весеннее солнце начинает подсушивать землю, все вокруг окутывается едким дымом. С приходом весеннего тепла сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области сталкиваются с одной и той же проблемой – палом сухой травы и мусора. Ежедневно инспекторы Управления надзорной деятельности и профилактической работы совместно с представителями администрации, сотрудниками полиции проводят рейды по частному сектору и дачным обществам. Во время рейдов они напоминают гражданам о правилах пожарной безопасности и разъясняют им размеры штрафов, которые налагаются в случае

нарушения.

Один из таких рейдов прошел в сельских поселениях Белгородского района. Возле одного из частных домов села Киселёво участники рейда зафиксировали случай, где пожилая женщина сжигала сухие ветки, траву и мусор вблизи жилого дома. Что это может привести к беде, женщина понимала, поэтому не отходила от костра и следила за пламенем, а вот о том, что за это положено административное наказание, от инспекторов услышала впервые: согласно КоАП РФ нарушение требований пожарной безопасности влечет за собой предупреждение или административный штраф на граждан от 2 000 до

## НА ЛПДС «БЕЛГОРОД» ЛИКВИДИРОВАЛИ УСЛОВНЫЙ ПОЖАР

В селе Беловское Белгородского района на линейной производственно-диспетчерской станции «Белгород» АО «Транснефть-Дружба» прошло тренировочное пожарно-тактическое учение подразделений гарнизона пожарной охраны города Белгорода.

Основная цель учения – отработка с начальствующим составом гарнизона пожарной охраны города Белгорода организации и вопросов тактики тушения пожаров с привлечением сил и средств гарнизона по повышенному номеру вызова, а также обязанности должностных лиц и всего личного состава, принимающих участие в тренировке по тушению пожара.

Линейная производственно-диспетчерская станция представляет собой комплекс сооружений и устройств для перекачки нефтепродукта по магистральному нефтепродуктопроводу, хранения нефтепродукта в резервуарах и отпуская его в автоцистерны.

По легенде учений, пожар возник на магистральной насосной станции в результате взрыва паровоздушной смеси. Попытка рабочих потушить загорание самостоятельно оказалась безуспешной.



О пожаре в единую дежурно-диспетчерскую службу сообщил дежурный оператор нефтебазы. По сигналу тревоги рабочий персонал покинул территорию объекта. На место условного загорания первым прибыло подразделение ведомственной пожарной охраны и приступило к охлаждению резервуара.

Спустя несколько минут прибыли пожарные подразделения. Администрация объекта встретила пожарные подразделения и проинформировала о пожаре и принятых действиях по эвакуации обслуживающего персонала. На месте условного пожара был развернут оперативный штаб

пожаротушения. Возгорание было условное, но огнеборцы работали в условиях, максимально приближенных к реальным. Пожарные провели развертывание сил и средств, проложили магистральные линии, затем приступили к охлаждению близлежащих резервуаров, произвели пенистую атаку горячей магистральной насосной станции. Спустя 45 минут условный пожар был ликвидирован.

В мероприятии от МЧС России было задействовано 9 единиц техники и более 30 человек личного состава.

Начальник ОИОД Марина Антонова

## МЕЖВЕДОМСТВЕННАЯ РАБОТА В ЦЕЛЯХ ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

УФСБ России по Белгородской области во взаимодействии с ГУ МЧС России по Белгородской области проведены мероприятия по изъятию 566 боеприпасов времён Великой Отечественной Войны, их безопасной транспортировке к полигону и уничтожению.

Так, 7 мая текущего года сотрудниками управления в результате оперативно-розыскных мероприятий вблизи сёл Новая Таволжанка и Муром Шебекинского городского округа Белгородской области обнаружены схроны бое-

припасов. В тайниках находилось 566 единиц боеприпасов различных модификаций (миномётные мины – 202 единицы, артиллерийские снаряды – 96 единиц, взрыватели – 126 единиц, гранаты – 136 единиц, патроны оружейные – 5 единиц, авиабомба – 1 единица).

Все опасные находки были изъяты взрывотехниками поисково-спасательной службы Белгородской области и ликвидированы на специальном полигоне.

Начальник ОИОД Марина Антонова



## БЕЛГОРОДСКИЕ ПОЖАРНЫЕ ЛИКВИДИРОВАЛИ УСЛОВНОЕ ВОЗГОРАНИЕ НА ТЭЦ

На мазутно-насосной станции Белгородской ТЭЦ прошли плановые пожарно-тактические учения, которые продемонстрировали готовность персонала теплоэлектростанции и оперативных служб к совместной работе в возможных чрезвычайных условиях.

На территории Белгородской области это один из самых важных промышленных комплексов – большая площадь, множество строений, высокая энерго- и тепловая мощность, запасы твердого и жидкого топлива, сотни работников.

По тактическому замыслу учений, пожар возник в резервуаре объёмом 5000 метров кубических в результате разряда статического электричества. Это привело к вспышке смеси паров нефтепродукта, возникла угроза распространения огня.

Сотрудники объекта, обнаружив загорание резервуара ТЭЦ, незамедлительно сообщили о пожаре в Единую дежурно-диспетчерскую службу города Белгорода по телефону «112», провели эвакуацию людей с территории объекта и организовали сбор добровольной пожарной дружины.

Спустя считанные минуты к месту вызова прибыли дежурные караулы пожарно-спасательных частей № 1, № 4 города Белгорода

и специализированной пожарно-спасательной части, на месте условного пожара был развернут штаб пожаротушения. После проведения разведки выяснилось, что площадь пожара составляет 350 м. кв. – по всей площади резервуара горит мазут. Перед огнеборцами стояла задача не допустить выброса горючей жидкости и распространения огня на соседние резервуары. И с этой задачей пожарные справились. После упорной борьбы с огнем условное возгорание было ликвидировано. Все сработали грамотно и быстро.

В общей сложности практическая часть учений заняла 40 минут. Подводя итоги, руководитель учений

– начальник службы пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ Главного управления МЧС России по Белгородской области Дмитрий Хахалев подчеркнул важность проводимых учений, так как в ходе их сотрудники пожарно-спасательных подразделений тренируют навыки проведения работ по тушению пожара в сложной оперативно-тактической обстановке. Также он отметил, что мероприятие было проведено на высоком методическом уровне, основные цели были достигнуты, действия обучаемых получили положительную оценку.

Заместитель начальника ОИОД Наталья Гончаренко



## В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ СТАРТОВАЛА АКЦИЯ «МОЁ БЕЗОПАСНОЕ ЛЕТО»



1 июня в Международный день защиты детей сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области провели для юных белгородцев мероприятия, направленные на изучение правил безопасности жизнедеятельности. Так, для воспитанников детских садов Яковлевского района сотрудники МЧС провели акцию «Моё безопасное лето».

Прошла акция в детском саду «Светлячок». Основная задача взрослых – защищать и оберегать детей. Основная цель прошедшей акции – научить малышей основам пожарной безопасности, действиям в чрезвычайных ситуациях и напомнить им правила безопасности дома, на улице и в лесу.

Увлекательное мероприятие началось с путешествия по «стране безопасности». Инспекторы отдела надзорной деятельности и профилактической работы Яковлевского района Главного управления и представители ВДПО в игровой форме рассказали детям об основных причинах пожаров, а также о правилах пожарной безопасности, которые нужно соблюдать, чтобы избежать беды. Продолжилась акция развлекательными конкурсами на пожарную тематику. Так, юным жителям района нужно было выбраться из «задымленного помещения» и как

можно быстрее доставить песок и воду в детских ведерках к разгорающемуся «огню».

Участвуя в занимательных конкурсах и эстафетах по пожарной безопасности, малыши изо всех сил старались выполнить все задания быстро и четко, подражая настоящим огнеборцам, которые действуют именно так, когда тушат огонь и пробиваются сквозь дым. В ходе акции дети отгадывали загадки, участвовали в викторине и даже примерили спасательные устройства, которые используют сотрудники МЧС при эвакуации людей из задымленных помещений, а также учились использовать огнетушители.

Затем сотрудники МЧС еще раз напомнили малышам, как нужно вести себя, если вдруг случился пожар, и какой номер набрать на телефоне, чтобы позвать на помощь.

Полученные детьми знания правил пожарной безопасности – это главный итог проведенной здесь акции.

Как отметили сотрудники МЧС, работу по формированию у детей навыков пожарной безопасности они проводят постоянно. А такие игровые обучающие занятия позволяют выработать у детей всех возрастов прочные знания в области пожарной безопасности, которые, безусловно, пригодятся им в дальнейшей жизни.

Заместитель начальника ОИОД  
Наталья Гончаренко



## ВЫПУСКНИКИ БЕЛГОРОДСКОГО ЮРИДИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА МВД РОССИИ ИМЕНИ И.Д. ПУТИЛИНА ПРОШЛИ ЭКЗАМЕНАЦИЮ НА УПРАВЛЕНИЕ МАЛОМЕРНЫМ СУДОМ

Комиссия Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России по Белгородской области провела прием экзаменов на право управления маломерным судном у выпускников Белгородского юридического института МВД России имени И.Д. Путилина.

Данное учебное заведение впервые подготовило в рамках основной учебной программы 56 учащихся по программе обучения судоводителей маломерного судна. Выпускники будут проходить службу на всей территории страны в подразделениях транспортной полиции.

Экзаменовали выпускников Белгородского юридического института старшие инспекторы ГИМС Алексей Пантелеев и Сергей Ильин. Экзамен состоял из теоритической и практической части. Подтвердив свои теоритические знания по устройству и правилам управления маломерным судном, курсанты приступали к



выполнению практической части, а именно к управлению судном. Сотрудники МЧС оценили высокий уровень подготовки выпускников и отметили, что около половины экзаменуемых – представительницы прекрасного пола, которые показали отличные знания теории и прекрасно сдали практику.

Главный государственный инспектор по маломерным судам

Белгородской области Игорь Алексеевич Чистяков считает, что такое нововведение станет ежегодным и курсанты Белгородского юридического института МВД России имени И.Д. Путилина будут на постоянной основе проходить обучение на право управления маломерным судном.

Ведущий специалист-эксперт  
ОИОД  
Марина Аниканова

## ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ВСЕ СРЕДСТВА ХОРОШИ



Завершается первый месяц лета, пляжный сезон в самом разгаре. Июнь балует жителей Белгородской области жаркой, солнечной погодой и пляжи переполнены отдыхающими. Поэтому инспекторы ГИМС ежедневно проводят профилактические рейды и патрулирования с целью напомнить любителям отдыха на воде о правилах безопасности. Свой очередной рейд инспекторы ГИМС провели совместно со спасателями управления ГОЧС города Белгорода на пляже «Центральный». Особое внимание во время патрулирования инспекторы ГИМС обращают на детей, которые приходят на пляж без сопровождения взрослых. Зачастую дети не знают элементарных правил безопасного

поведения на воде, некоторые и вовсе не умеют плавать, а ведь все это может привести к трагедии. К счастью, в ходе рейда случаев купания детей без сопровождения родителей зафиксировано не было. Инспекторы ГИМС и спасатели раздали памятки с правилами безопасного поведения на воде и провели беседы с отдыхающими. Любителям прибрежного отдыха напомнили, что в случае экстренной ситуации необходимо обращаться к спасателям, которые ежедневно дежурят на пляже или воспользоваться кнопками экстренного вызова, которыми также оборудован «Центральный» городской пляж. Стоит отметить, что на пляже места купания детей были обозначены буйками в соответствии с общими требованиями, и глубина каждого такого места не превышала 1,2 метра. Задача сотрудников МЧС в летний сезон, как говорится «достучаться» до каждого отдыхающего. Для этого уже несколько лет на вооружении Главного управления МЧС России по Белгородской области находится мобильный комплекс информирования и оповещения населения (МКИОН).

Оборудование МКИОН представляет собой светодиодный экран высокого качества, позволяющий работать в любых погодных и климатических условиях в любое время суток. Комплекс может работать как в неподвижном положении, так и во время движения. Специальное оборудование звукоусиления обеспечивает доведение информации через внешние или встроенные всепогодные громкоговорители большой мощности. МКИОН может осуществлять прием телевизионного и радиосигнала, их трансляцию населению, проводить контроль химического заражения окружающей среды и изменения метеорологических параметров. С помощью мобильного комплекса можно вести видеонаблюдение и передачу информации, а также осуществлять мониторинг окружающей среды.

В настоящее время мобильный комплекс информирования и оповещения населения является важным помощником в работе по предупреждению происшествий на водоемах. Его инспекторы ГИМС используют во время рейдов для трансляции видеороликов по безопасности и правилам поведения на водных объектах.

Ведущий специалист-эксперт  
ОИОД  
Марина Аниканова

## МОЁ БЕЗОПАСНОЕ ЛЕТО: ЗАНЯТИЯ ПО БЕЗОПАСНОСТИ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОВЕЛИ КИНОЛОГИ, ПОЖАРНЫЕ И СПАСАТЕЛИ



В рамках межведомственной акции «Безопасное лето – 2019» во всех муниципальных образованиях Белгородской области проходят «Дни безопасности», направленные на снижение количества пожаров и происшествий на водных объектах. Так, в детском оздоровительном лагере им. Гагарина, для детей было организовано настоящее представление на тему безопасности жизнедеятельности.

Сегодня кинологическая служба МЧС России отмечает свое 23-летие, а потому мероприятие началось с выступления кинолога ОМОН Управления Росгвардии по Белгородской области, который был приглашен на мероприятие в рамках межведомственного взаимодействия. Он продемонстрировал воспитанникам лагеря общий курс дрессировки собаки, а также навыки по обнаружению взрывоопасных предметов и взрывчатых веществ. Затем на главной площадке лагеря детям о правилах пожарной безопасности рассказал инспектор отдела надзорной деятельности и профилактической работы города Белгорода Главного управления МЧС России по Белгородской об-

ласть Александр Миненков. Наибольший интерес, безусловно, у отдыхающих вызвал пожарный автомобиль, на котором к ним приехали огнеборцы специализированной пожарно-спасательной части. Как устроен автомобиль, чем оснащен, за сколько пожарный должен собраться на вызов – все это ребята узнали из первых уст. Дети изучили все отсеки, сидели в кабине автомобиля, увидели, как подается вода из пожарного рукава. Инспекторы Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России рассказали о правилах поведения на водных объектах в летний период времени и продемонстрировали ребятам спасательные средства: спасательный жилет, спасательный

круг и спасательный «Конец Александрова», кроме того потренировали ребят в их использовании и показали приемы оказания помощи утопающим. Городские спасатели продемонстрировали детям оборудование и снаряжение, которое необходимо им для проведения спасательных операций на дорожно-транспортных происшествиях.

В рамках Дня безопасности сотрудники МЧС напомнили присутствующим единый номер вызова экстренных оперативных служб «112». Они рассказали о том, для чего нужен номер «112» и как он работает. - Если у вас возникла экстренная ситуация или требуется немедленная помощь служб экстренного реагирования, просто наберите с мобильного телефона три цифры «112». Этот номер координирует связь с такими оперативными службами, как скорая помощь, пожарная охрана, полиция, аварийная газовая служба, – пояснил инспектор надзорной деятельности и профилактической работы г. Белгорода Александр Миненков.

Начальник ОИОД  
Марина Антонова



Главное управление МЧС России по Белгородской области  
308015, г. Белгород, проспект Славы, 102  
Телефон редакции отдела информационного обеспечения деятельности  
МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области  
(84722) 32-26-00  
Сайт в Интернете: www.31.mchs.gov.ru  
Единый «Телефон доверия» Главного управления МЧС России  
по Белгородской области  
(84722) 39-99-99

РЕДАКЦИЯ: М.В. Антонова – начальник отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области;  
Н.Ю. Гончаренко – заместитель начальника отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области;  
М.Ю. Аниканова – ведущий специалист-эксперт отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области.

Отпечатано в ЗАО «Белгородская областная типография», г. Белгород,  
пр. Б. Хмельницкого, 111а

Объем: 1 п. л.

Тираж 999 экз.

Заказ 1185